

乐山日报

LESHAN DAILY

2024年6月15日

星期六

农历甲辰年五月初十

中共乐山市机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第12341期



总编辑：王大强 值班编委：李彤

乐山城区天气预报：白天到晚上多云转阴 风向：偏南风1-2级 气温：26℃-35℃



国有控股银行 市民身边的银行



金口河乌天麻入选 中国农产品品牌索引名录

本报讯(金宣 记者 祝贺)近日,中国绿色食品发展中心发布首批《中国农产品品牌索引名录》。金口河乌天麻凭借其卓越的品质和独特的营养价值,成功入选中国农产品品牌索引名录。

金口河乌天麻以个大、肥厚、天麻素含量高而闻名。2022年,金口河区食品生产企业一乐山市金口河区森宝野生植物开发有限公司成功取得以天麻作为原料,开展“食药同源”试点生产普通食品的《食品生产许可证》,这是四川省首家获批的“食药同源”试点企业。

乌天麻作为金口河区地方特色产品,深受广大消费者喜爱,具有广阔的市场空间,其种植带动了乡村特色产业的发展,走出了一条“乡村有产业、村民能增收”的共富之路,为乡村振兴注入了动力。此次金口河乌天麻成功入选《中国农产品品牌索引名录》,将进一步提高金口河区乌天麻的影响力和知名度,扩大市场占有率。

市委常委会召开会议

本报讯(记者 白建伟)6月14日,八届市委常委会召开第176次会议,集中学习习近平总书记重要讲话精神和习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神,听取有关工作情况汇报,研究部署下一步工作。市委书记马波主持会议并讲话。

会议充分肯定今年以来全市就业工作取得的积极成效。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持以人民为中心的发展思想,把推动实现高质量充分就业摆在突出位置,完善就业公共服务制度,持续拓宽就业渠道,把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,抓好就

业困难群体帮扶,加强劳动者权益保障,营造公平就业环境,持续促进就业质的有效提升和量的合理增长。

会议充分肯定近年来全市“四好农村路”建设取得的积极成效,强调要深入学习贯彻习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神,深入实施农村公路“八

大提升行动”,加强农村公路管护养护,提高农村公路运营水平,数字赋能强化农村公路治理,着力构建完善便捷高效、普惠公平的农村公路网络,为促进农民农村共同富裕、推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化步伐提供坚强服务保障。

会议还研究了其他事项。

航达公司：“共享大脑”助推“智改数转”

唐诗敏 文/图

“这是材料验证申请单,我们会根据申请单内容做好验证计划,然后在实验室做相关的功能测试,评审测试合格后才会上传到我们的材料库系统。”“我们此前开发了一套扫码追溯系统,用在生产过程中的关键工序测试环节。在产品线束上贴上二维码,产品完成性能测试后,相应的结果数据会上传到系统上……”日前,在位于乐山高新区的乐山市航达储能科技有限公司(以下简称“航达公司”)生产区内,该公司运营总监邹林向乐山市数智创新研究院专家组成员,逐一介绍公司生产流程、产品数字化溯源系统等。

受市场驱动、应客户需求,今年4月,航达公司正式启动MES系统搭建工作,希望通过“智改数转”,全面提升公司在设计、生产、管理和服务等方面的智能化水平。“目前,我们追溯生产数据主要依赖ERP系统和我们自己搭建的扫码追溯系统,基本上实现了单一生产环节的数据追踪,但是随着新能源市场的变化发展,新能源动力电池的头部企业对我们供应商也提出了新的要求,公司正在努力推进ERP系统与MES系统的转化升级。”邹林介绍道,“待MES系统搭建完成,我们就能实现‘扫一扫知全部’的效果,包括物料批号、供应商代码、生产过程中的关键工艺参数和检验过程、检验数据、发货、仓储物流等,所有数据均会上传到系统中,实现全面管控。”

今年,在市有关部门的工作指导下,市数智创新研究院组织开展全市“智改数转”工作。研究院组建百人团(50人顾问团队,50人顾问助理团队),团队成员均来自我市各龙头企业、通信



航达公司生产车间

运营商、高校和数字化平台企业。研究院下设5个专家组,通过“线上+线下”相结合的模式,对全市746家规模以上工业企业进行“智改数转”评估诊断,目标是集合全市人才专家资源,实现“共享大脑”,并通过项目型工作落地促进成果转化,力争在全市形成10家“智改数转”示范性企业。

在航达公司积极推进MES系统搭建的当下,乐山高测新能源科技有限公司总经理助理陈洁、四川普瑞赛斯信息技术咨询有限公司数字化咨询顾问吕岩涛,以市数智创新研究院专家组成员的身份,走进航达公司生产车间,为其“智改数转”工作把脉问诊。

“我们每周都会走进2至3家企业,

具体会结合企业特性,从企业的生产经营、仓储物流、财务管理、供应商体系、数字化搭建等各个环节,找到可操作的‘智改数转’方法论,助推乐山企业加快发展新质生产力。”陈洁介绍,“接下来,我们会输出诊断报告,为航达公司搭建MES系统提供有力参考。”

近年来,投身新能源赛道的企业越来越多,面对头部企业技术不断更新迭代的情况,广大供应商也亟需跟随市场趋势,在生产硬件、软件上谋求提升,以更优质的产品赢得市场订单。“一

方面,我们通过MES系统搭建,实现公司‘软件’优化;另一方面,加快推进航达光伏、风电储能锂电池项目建设,增设技术含量更优、智能化更高的新生产线,实现公司硬件提升,不断满足市场需求。”邹林说道,“本次问诊交流,专家组为公司信息化建设在系统兼容与集成、项目管理、流程优化、数据安全与保障等方面提出了宝贵意见,可以帮助我们进一步完善数字化、智能化系统搭建,受益匪浅,预计今年8月完成MES系统搭建工作。”

向新而行 以质致远

市中区岷东片区提灌站、水厂及一期管网工程项目积极推进 预计年底具备试运行条件

本报讯(蒲留洋)6月13日,笔者从市中区引水工程建设项目一市中区岷东片区提灌站、水厂及一期管网工程(二标段)现场了解到,该项目自今年3月开工以来,项目业主方和施工方科学有序推进项目建设,目前正在加紧单体建筑主体施工,预计今年10月底完成主体建设,年底具备试运行条件。

在施工现场,笔者看到,3栋单体建筑拔地而起,大型机械设备轰鸣运转,工人们头戴安全帽、各司其职,在各个单体建筑中紧张有序地忙碌着,以饱满的热情和高效的执行力,全力推进项目建设。

“项目包括13栋建筑物,其中有10栋是水处理建筑物,3栋是配套服务用房。目前,综合楼已经三层封顶,加氯加药间单层也已经封顶,配水井和预沉絮凝沉淀池两个单体筏板已经浇筑完成,正在进行池壁以及隔墙的钢筋绑扎和架体搭设。”项目经理李成兵介绍,超滤膜池、清水池、回收水池和平衡池以及送水泵房等剩余几个单体的土石方已经开挖结束,垫层已经浇筑完成,马上进行主体结构施工。整个项目的水保、挡



火热的建设现场

市中区融媒体中心 供图

墙以及进场道路两旁的边坡防护工程也正同步实施。

为推进项目建设,项目部严格落实质量安全文明施工规范,紧盯节点目标,实行全网化管理,施工任务按月、周、日层层分解,各施工面紧锣密鼓,实现资源合理配置、工序高效衔接,全力以赴推进工程建设。

“现在,土建和设备安装同步并行穿插施工,计划10月底把所有的水处理建筑物和配套服务用房,全部交

付给设备安装单位。我们双方积极沟通,能满足今年12月30日的试运行条件。”李成兵表示。

据了解,为振兴岷东片区,加快实现市中区“建设高质量发展引领

区”的发展目标,经过认真广泛的调研和论证,该区实施了市中区引水工程建设项目,其核心项目一市中区岷东片区水资源配置工程,作为市中区构建水安全保障体系的重要战略性项目,已列为全区一号重点民生工程。项目的建设有助于该区岷东片区加快构建产业生态圈,促进一二三产业融合发展,推进乡村振兴和加快农业农村现代化。

“项目通过在岷江取水,然后经提灌站提水到剑峰新建水厂的位置,进行处理后,覆盖岷东整个片区包括剑峰、土主等8个镇(街道)的生产生活用水。作为项目业主,我们同施工单位一起积极协调处理施工中遇到的问题,确保今年年底能够实现水厂试运行通水。水厂建成后,能够解决岷东片区12万人的生产生活用水需求。”项目业主代表黄政鑫表示。

筑梦现代化 共绘新图景 ——全力以赴拼经济搞建设——

乐山创文进行时

马边:

婚俗改革 引领文明婚俗新风尚

本报讯(龙飞飞 记者 甘国江)近日,马边彝族自治县“青梅竹马·风月无边”主题青年联谊活动,在该县主镇玛瑙苗族寨举行。活动将婚俗改革与青年联谊相结合,通过现场讲解、互动体验等方式,向未婚青年们传递正确的婚恋观和家观念。

活动现场,工作人员宣传讲解正确的婚恋观,并结合文明婚俗相关知识,进一步引导大家自觉抵制高价彩礼、大操大办等陈规陋习,树立健康、文明、简约的婚俗新风尚。

据悉,2023年,马边被确定为第二批婚俗改革试点县。该县紧

围绕婚俗改革试点主题,积极培育和践行社会主义核心价值观,大力推进婚嫁领域移风易俗,倡导全社会形成正确的婚嫁家庭价值取向,遏制婚俗不正之风,不断提升全县文明程度。

下一步,该县将加快建设婚嫁登记服务中心和婚俗文化微景观建设;加强婚姻家庭辅导,尽快引进社会组织定期开展婚姻家庭咨询、婚姻家庭矛盾纠纷化解、婚姻家庭课堂等服务;广泛宣传《马边彝族自治县移风易俗条例》等,进一步增强群众法律意识,倡导健康文明、简约适度的婚姻文化。

安全生产 重于泰山

沙湾:

立足“三抓” 排查整治矿山重大事故隐患

本报讯(记者 钟成甲)近日,记者从沙湾区应急管理局了解到,沙湾区立足“三抓”,扎实推进矿山重大事故隐患排查整治,全力推动矿山安全生产治本攻坚三年行动“起好步、开好头、谋好局”。

抓源头治理,解决查什么、怎么查。该区积极运用重大事故隐患对照排查的内容、标准、时限等,实现从业主、矿长到一线职工共同参与重大事故隐患排查“五级全覆盖”。同时,明确由企业自检发现并采取有效措施整治的重大事故隐患不予行政处罚,充分激发企业自主排查整治重大事故隐患的原生动力。

抓重点防控,确保早发现、早整改。该区组建由区应急、自然资源、公安等多部门和行业专家组成的工作专班,通过“技术评估+专业审查+联合督导”的方式,以露天矿山边坡、排土场和煤

矿瓦斯、顶板、运输等为重点,开展重大事故隐患专项检查,以高水平、专业化监管护航企业安全生产。同时,聚焦“重大风险辨识管控+重大隐患排查整治”两大核心目标,动态跟踪收集企业预警监测、风险辨识、事故隐患等各类数据600余项,每月对汇总数据进行分析研判,点对点发出风险预警提示,督促矿山落实风险防控措施。今年以来,已对2家矿山企业重大事故隐患进行挂牌督办和立案调查。

抓制度建设,突出管长远、治根本。该区制定《矿山重大事故隐患排查整治指导细则(试行)》,将重大事故隐患排查整治与安全生产标准化、安全生产岗位清单制管理、安全生产内部举报奖励等制度融合推进,紧盯企业主要负责人这个关键少数,综合运用警示约谈、通报提醒、停产整顿等,督促企业主要负责人在岗在位、盯守现场,对问题隐患突出、安全工作滞后的矿山企业加大执法检查频次和力度,着力完善从根本上消除重大事故隐患的责任链条、管理办法和工作机制。